

## 骗局

给了14.8万元彩礼  
却被告知不用参加婚礼

2022年5月,张磊在网上认识了名为小迪的女网友(尹某某),之后发展成网恋关系。当年7月,他应邀前往山东青岛做客,两人住在一起。

9月,小迪在微信上发来一份B超报告单,自称怀孕1个多月,询问张磊怎么办。“出了事要认,我尊重她的意见。她说她爸是厅级干部,曾立过一等功;还说对我是真爱,想先去我家看看情况,再做父母的思想工作。大家奔着结婚去。”张磊说。

几天后,小迪跟着张磊回到随州老家,并以见面礼的名义索要了10001元。

“之后她回家养胎,做父母的思想工作,我们继续在网上联系。几个月过后,她说自己流产了,并发来治疗资料。”张磊说,小迪邀请他去青岛照顾她,承诺让父亲帮他安排工作。

两人在青岛同居期间,张磊在房间内发现了小迪的另外一张身份证,除了照片相似,其他信息完全不同。这张身份证上的名字是尹某某,年龄比小迪大5岁。“我当时起疑心了,在当地报警,要求核实她的真实身份。派出所工作人员告诉我,尹某某的身份证是真的,小迪是她生活中的名字。”

两个月后,小迪的“父亲”赶到湖北武汉约见张磊。

“他以长辈的身份询问我们为啥闹矛盾,称其中有误会,鼓励我们继续发展。”张磊说,此后小迪的“哥哥”也曾约见两人,要求张磊承担男人的责任。

两人的恋爱分分合合,直到2024年5月,他们在随州老家举办了婚礼。

“婚礼之前,她又两次怀孕、一次流产,都是用微信发来B超报告单。我曾怀疑过,但实在想不到她图我什么。”张磊说,举行婚礼前,小迪提出了18.8万元的彩礼,以及婚礼首饰等要求。最终,双方谈妥彩礼为14.8万元。

“她说我们先在随州办婚礼,由她爸爸出席,之后再回青岛办一场。”张磊说,婚礼酒席以及首饰、红包,加上彩礼,家里一共花了20多万元。

小迪提出回青岛办婚礼,要将14.8万元彩礼带走,要在婚礼上“摆盘”。

张磊曾表示顾虑,但小迪告诉他,青岛的亲戚朋友都会巴结她爸爸,送的礼金最低都是8800元,钱都是小夫妻俩的,让他不要担心。

“到青岛后,我住在她家的别墅,她的母亲出现过一次。到了办酒的日子,她突然跟我说已经办完了,因为一些家庭原因,她的父母张罗就行,不需要我俩出席。”张磊说,他对此感到莫名其妙,但小迪交给他一张46万元的存款单、一根100克金条、一把奔驰轿车的钥匙,并且给了他2万元现金,说是丈母娘给他的改口费,让他安心过日子。

# 父母和财产都是假的 除了性别是真的

湖北一男子花二十多万元娶到“诈骗新娘”

她除了性别是真的,其他都是假的:银行存款单是买的,奔驰汽车是租的,放在我这里的金条,擦一下就掉色,老丈人是花钱雇的短剧演员扮演,大舅哥是花钱雇的主播扮演。

11月17日,尹某某重婚案、诈骗案在湖北省随州市曾都区人民法院开庭审理,以受害人身份旁听全程的“新郎”张磊(化名),第一次详细知道了“新娘”尹某某的全部底细。

尹某某有两次婚史,生育了两个孩子,与现任丈夫还没离婚。她虚报年龄,用假名字以“官二代”身份与多人恋爱、谈婚论嫁,甚至假装为情所困而诈死,雇佣他人伪装成“丈母娘”找男方要钱。

“我婚礼发言时哭了,她全程在笑,当时还以为她是幸福的笑,但现在看来,应该是笑我像傻子。”张磊说。



尹某某交给张磊的假存款单。受访者供图



尹某某交给张磊的假金条。受访者供图



圈内为婚礼现场尹某某和她的假父亲。受访者供图

## 真相

财产是伪造的  
父母和家人也都是雇的

张磊说,虽然没有在青岛亲自参加自己的婚礼,但之后两人还是旅游度了蜜月,并返回随州。之后他几次提出去办结婚证,但小迪却以各种理由推脱。

在随州居住的那段时间,小迪经常发脾气,多次闹着要回娘家。一次争吵后,小迪给丈母娘打电话说被张磊欺负。

“她几次闹自杀。丈母娘打电话劝我,让小迪回去住几天。我不放心,提出把彩礼先留在随州。丈母娘说有车子、存款单、金条在我手里,不用担心。”张磊说,不久之后小迪就不辞而别了,他无意中将金条在墙上擦了一下,发现金条掉色,才意识到自己可能遇到了婚骗。

“我向银行打电话核实存单,发现银行根本没有票

据上签字的经手人。找人查到奔驰汽车的车主,才发现车子是租的。”张磊说,他前往青岛查询发现,当初安排他居住的别墅也是租的。

“我在微信上找她对质,她说我诽谤,还反咬一口,说银行存单等都是我伪造给她的,要报警抓我。”张磊说,他当即在随州报了警。

随着警方介入调查,张磊才知道,小迪其实已结婚多年,并生育了两个孩子,至案发时都未与现任丈夫离婚。在和张磊交往期间,她提供的银行存单、金条、B超单、流产手术单都是网上买的,所谓的“岳母”是在青岛雇佣的,“岳父”是武汉短剧演员扮演,“大舅哥”也是主播扮演的。

记者从知情人处获悉,骗局中扮演“岳父”的演员,是被尹某某告知,说两人结

婚遇到家庭阻拦,请他出面帮忙撮合。第一次约见张磊,尹某某向该演员支付了400元,参加随州婚礼时支付了1500元。

扮演“岳母”的则是别墅的房东,尹某某支付数千元租金后,请对方帮忙扮演母亲充场面;尹某某在直播间刷礼物,引起了“大舅哥”的关注,之后受邀出面撮合两人感情,并在新郎家领了一个大红包。

张磊说,“大舅哥”还曾向他借了7000元,他发现骗局后向对方追讨,对方表示“已经还给你老婆了,如果她不认,这笔钱我还”。

但随后,张磊被对方拉黑。

11月18日,记者联系到骗局中“岳父”的扮演者,对方表示“已经不再接这样的角色了”。

## 套路

骗人就像接项目  
曾诈死伪造殡仪馆照片

知情人介绍,尹某某命多舛,幼年时父亲早逝,母亲远走他乡,她是被亲戚抚养长大的,中学毕业后开始混社会,并早早结婚成家。她曾有两次婚史,生育两个孩子后,与现任丈夫闹掰,只是一直没办理离婚证。“这些复杂的社会经历,让她说起谎话张口就来,并且谎话中还有细节,让人难辨真假。”张磊说。

张磊说,在接受警方调查期间,尹某某将制作假证、假存单等各种欺骗手段全部推到他身上,并且将造假理由编得“有鼻子有眼”。“法庭上,她不承认骗了我,说对我有感情。她一开庭就申请让我回避,就是为了让我不在现场,什么故事都由她编。”

张磊介绍,根据警方调查,尹某某从2021年开始,陆续以小迪的名字,以同样的身份、人设,与多个男性谈恋爱,之后用伪造的怀孕B超单、流产单,暗示男方负责,暗示男方负责。

或者明确要求男方给钱。

张磊说,和他“恋爱”期间,尹某某还向另一个“男友”索要了10万元。

“她像承接项目一样,能骗一个算一个,甚至还曾诈死,给自己伪造了殡仪馆照片,找人假扮她的妈妈向男方要钱。”张磊说,男方识破诈死骗局后,遭到尹某某的丈夫起诉,指控尹某某向男子转移了夫妻共同财产,要求男方返还。

起诉意见书显示,2024年10月,尹某某因重婚罪被警方抓获归案;2025年5月,她又因诈骗罪被公安机关立案侦查;2025年11月17日,尹某某在随州出庭受审。

“最后,法官问她是否悔罪、退赃。她说不退彩礼,不需要谅解。”张磊说,后续将继续追究尹某某伪造国家机关证件罪、伪造金融票证罪。

据悉,该案将择期宣判。